

學生 Plan 平靚正

本地電訊商積極推出為學生度身訂做的月費計劃。張偉民 攝

攜號轉台送數據

3HK

為了滿足不同需要的「學生哥」，3香港推出不同價位和服務的月費計劃，均包括3,000通話分鐘，若攜號轉台則送每月2GB數據。若果平時只會用WhatsApp、Line、WeChat之類所需數據流量相對較少的應用程式，則可考慮月費78元起的「多數據實用3Lite plan」，當中包括每月5GB本地數據，最高下載速度達384kbps。

學生登記每月回贈10元

小記在條款及細則中發現，「客戶選購3Lite \$88月費上台並持有有效學生證，可享合約期內每月10元回贈。上台之登記姓名可與學生證持卡人姓名不同」，雖然看似可以請身邊的學生朋友代為上台，以獲得每個月10元回贈，不過記者致電到客戶服務熱線查詢有關詳情時，職員則表示並非學生也可享有該優惠。

原來，以學生為對象的月費78元起「多數據實用3Lite plan」，即相等於任何客戶皆可申請的「3Lite SIM月費計劃」，月費原價為88元，憑有效學生證可獲10元回贈。不過，如果客戶以相同姓名之指定信用卡自動轉賬繳付服務月費及選擇以「3電子自助客戶服務」管理個人流動賬戶，亦同樣可享合約期內每月10元回贈。所以，如果你並非學生，而又有信用卡，同樣有機會可以以78元享用該計劃。



Three.com.hk

開學已兩個多星期，相信一眾莘莘學子開始適應校園生活。古時讀書人需要文房四寶，現今學生除了要準備好課本和文具外，更要為資訊科技教學做好準備。擁有一部順暢的智能手機，能夠隨時隨地查閱教學內容、搜尋資訊、了解新聞時事，自然對學習事半功倍。本地電訊商亦準備就緒，最近積極推出為學生度身訂做的月費計劃，務求在新一學年吸客。除了以低價格務求取勝，亦推出各樣優惠作招徠，例如減免3個月月費、內地與香港數據共用、無限通話分鐘等。今個星期，小記將為大家介紹各間電訊商推出的學生優惠，讓大家從芸芸月費套餐中覓得所需。 ■香港文匯報

記者 吳婉玲



送3個月「Sem Break」

SmarTone

數碼通

開學不久就已經想放 Semester break? 數碼通推出的大專生計劃，提供「月費 Sem Break 免3個月」優惠，簽約24個月可減免3個月月費，即交21個月月費，享用2年服務。

計劃分為兩種，「大專特大賞項計劃」月費為298元，包括本地數據用量6GB，4,000基本通話分鐘。另外

可獲每月額外2GB數據；免費JOOX音樂平台服務連數據，適合各位緊貼潮流的年輕人；免費12日「無形WiFi蛋」漫遊數據；送月費80元的額外數據SIM卡，可共享8GB數據。

除上述計劃外，數碼通亦推出入門門檻較低的「大專大賞項計劃」，可滿足基本上網需要的大專同學，月費88元可享用無限數據。同時，同學仔亦可享JOOX音樂平台服務65折優惠，以及9折優惠購買手機配件及額外服務。

任用Wi-Fi通話分鐘

CSL

CSL專攻年滿11歲至18歲以下的學生，推出「中小學生SIM Plan」，月費98元可享2.5GB流動數據。以學生而言，大多時間會在學校、自修室或家中，能夠連線Wi-Fi，節省流動數據用量，所以2.5GB算是合理流量，加上計劃亦包括無限使用CSL Wi-Fi服務，十分夠用。為了方便一眾學生傾電話討論小組Project，計劃更包括無限語音通話分鐘，不怕爆分鐘。如果是全新號碼上台，學生親自到門市登記即可；若帶號碼上台，就需要登記號碼機主陪

同辦理上台手續。值得注意的是，記者致電客戶服務熱線查詢該計劃時，職員表示，使用該學生月費計劃，必須使用「Tap & Go拍住賞」付款，不能使用現金繳付月費。



無限數據無有怕

中移動

「4G數據用唔唔怕，無限數據接住上」，合資格之本地全日制中學或大專院校學生選用中移動的「全城移動」4G本地服務計劃(3GB或以上)，會在合約期內送「DATA+」數據組合享無限數據。即是當每月4G數據用量超出服務計劃之用量時，同學仔仍然可以繼續使用本地數據傳輸速度最高為每秒384kb的無限數據。除此

之外，更可免每個月18元的行政費。

「全城移動」4G本地服務計劃中有3個月費計劃可選擇，合約期為24個月，當中月費最低為198元，可享3GB本地數據及3,700分鐘本地通話時間；另外亦有月費248元，可享6GB數據及無限本地通話；以及月費368元，可享10GB數據及無限本地通話。

同學仔在登記時要留意，必須親身登記並出示有效學生證，方可登記「DATA+」數據組合；每個學生只可登記一次，如發現重複登記，登記將不會被接納。



內地港澳台共用數據

聯通

年滿18歲的學生，如果較多時間往來中國內地、澳門及台灣，可以留意聯通的學生計劃，可以省卻漫遊費用。聯通推出的同學價，以月費最低的本地計劃而言，每月需115元，適合周六日偶爾會回內地遊玩或探親的同學，因為除了可享無限數據及1,600本地分鐘外，更可獲1GB內地周末用量，可於逢星期六、日使用。嫌只有1GB內地數據流量，且只能在周末使用太麻煩？亦可選擇「中港計劃」或「大中華計劃」。「中港計劃」月費136元起，可

享內地與香港共用2.5GB數據，無限本地分鐘；「大中華計劃」則由197元起，可享內地、香港、澳門與台灣共用2GB數據，同時可享內地與港澳共用1,000通話分鐘。



美聯觀點

東盟吸引創建投資



雖然中國經濟增速放緩且外商直接投資相應下滑，這樣會對地區投資的流動產生了連鎖反應，但外商對亞太地區直接投資仍屬全球之最。資料顯示，在2015年亞太地區吸引了全球45%的創建投資，外國公司將3,883個創建投資設在亞太地區，估計投資總額為3,025億美元，創建數量較2014年減少7%，但資本投資總額增長29%。這是得益於印度、印尼和巴基斯坦等國的大幅增長，中國多年來首次拖累地區外商直接投資的增長，不再是增長引擎。受經濟增長放緩且成本上升的影響，中國的資本投資下滑23%，外商直接投資項目減少16%。

印度由於2015年全年大型投資項目很多，印度超過中國，成為全球資本投資頭號目的地，2015年公佈的外商直接投資額高達630億美元，項目數量增加8%，達到697個，流入印尼的資本投資則增長130%，至385億美元，這得益於金屬、化工和能源行業的多個大型項目，同時得益於能源行業的重大投資項目。巴基斯坦的資本投資增長147%，至189億美元。其他資本投資出現增長的亞洲國家包括菲律賓，項目數量增加16%。泰國項目數量則增加

7%。印度、中國和印尼佔資金流向亞太地區接近一半的投資總量。

可留意投資東盟國家基金

與此同時，一些歐洲新興國家的外商直接投資數據帶來了一些驚喜，包括俄羅斯，以及其他獨聯體國家等，項目數量增加6%，資本投資總額增長12%和通過外商直接投資所創造的就業數量增加13%，這些地區皆出現增長。2015年上半年俄羅斯和土耳其的外投數量出現下滑，且兩國周邊均出現地緣政治緊張局勢，不過兩國最終的表現卻好於預期。俄羅斯吸引的投資佔流入歐洲的資本投資總額約7%，達到116億美元，該國吸引的項目數量比2014年增加33%；土耳其吸引了58億美元的資本投資，項目數量同比增加47%。中東和非洲在創建投資方面與前一年持平，流入非洲的項目數量增加6%，抵消了中東項目數量的減少。非洲吸引的項目數量比中東多156個，按照項目數量衡量，阿聯酋仍是該地區最大目的地，佔中東和非洲項目總量的近四分之一。故此投資者可留意一些投資於歐非中東或東盟國家的基金去爭取投資機會。

■美聯金融集團高級副總裁 陳偉明

財技解碼

內地貨幣政策料續穩健



內地8月金融數據顯示，新增信貸超預期，主要是信貸資金繼續流向樓市，居民繼續加槓桿，但企業信貸疲軟。預計在穩增長背景下，貨幣政策不會大幅收緊。

企業投資慾不強烈

人民銀行9月14日公佈的數據顯示，8月狹義貨幣供應(M1)與M2的「剪刀差」有所縮小。M1是流通中的現金(M0)加上企業活期存款，反映了企業經濟活動狀況；M2是M1加上個人企業的儲蓄存款及其他存款。8月底，M1與M2的剪刀差為13.9個百分點，較7月的15.2個百分點有所收窄，顯示企業投資意願有所改善，但仍不強烈。

新增信貸流向樓市

數據顯示，8月新增貸款9,487億元(人民幣，下同)，其中，居民貸款佔了6,755億元。當中中長期貸款為5,286億元，其中房貸佔超過80%。即8月新增信貸9,487億元之中，當月居民房貸佔新增貸款約45%。

雖然居民中長期貸款8月佔比較7月有所縮小，但規模卻增加了。7月新增信貸4,636億元，其中，住戶部門貸款增加了4,575億元，當中，短期貸款減少197億元，居民中長期貸款增加4,773億元，即7月幾乎全部新增信貸都流向樓市。

今年以來，在中央提出樓市去庫存以及寬鬆貨幣刺激下，資金湧入房地產市場。人行的數據顯示，今年上半年，居民房貸按年增長30.9%。上市公司的中期業績報告顯示，今年上半年，滬深兩市137家上市房企的負債合計超過4.33萬億元，按年增長24%，平均負債率為77%，當中超兩成的企業資產負債率在80%以上。

在抑樓市泡沫防風險、但又同時要穩增長的背景下，下半年積極的財政政策仍需貨幣政策配合。上周人民銀行4年來首次重啟28天逆回購操作，客觀上有助延長資金鎖定期，亦可抬升短期投機的資金成本，但卻是相對溫和的金融操作。

8月貨幣信貸均超預期，居民買樓加槓桿仍是主因，但企業融資仍存困難，企業去槓桿進行中，預計人行貨幣政策將繼續維持穩健。

■太平金控·太平証券(香港) 研究部主理陳義明